

深水埗區議會

民政事務局就要求推動足總改革事宜的書面回應

政府的政策目標是推動體育普及化、精英化及盛事化。足球是香港最受歡迎的運動之一，因此我們一直投放資源，推動多項足球發展計劃和增建場地，鼓勵市民參與和支持香港隊及足球運動員提升水平。香港足球總會（足總）是國際足球協會、亞洲足球協會和中國香港體育協會暨奧林匹克委員會的成員，負責在香港推動足球發展及派隊參加各項國際賽事。因此，在多項政府資助的足球發展計劃中，足總皆扮演重要角色。

2. 為了支持本地足球發展，多年以來康樂及文化事務署（康文署）透過體育資助計劃為足總提供經常資助金，以供發展和推廣本地足球。在 2020-21 年度，康文署為足總預留約 2,026 萬元資助，其中約四分之三的撥款用作資助足總的足球發展和推廣活動，例如聯賽賽事、港隊訓練和學校推廣活動，這些活動每年共有約七萬人次參與；其餘四分一的撥款則主要用作資助足總的部份營運開支。

3. 我們又致力推廣學校體育，鼓勵學童從小建立活躍及健康的生活方式。自 2001 年起，康文署推行學校體育推廣計劃，讓全港中、小學及特殊學校的學生可在學校參與多元化的體育活動，以培養學生對體育的興趣、鼓勵他們持續參與體育活動、提高體育水平，以及發掘有運動潛質的學生接受更高水平的訓練。現時全港已有九成學校參與有關計劃，共涵蓋 47 項運動項目，包括足球。

4. 民政事務局（民政局）自 2011/12 球季開始，透過地區足球隊資助計劃向 18 支參與香港足球總會（足總）各級聯賽的地區足球隊提供資助，目的是提升本地聯賽地區足球隊的水平及球隊表現和管治水平，以及加強社區的凝聚力，並提高地區層面對足球的興趣。資助金額可用作支付球隊參賽的主要費用，包括聘用教練、租用訓練場地、交通、購買球衣、添置比賽或訓練所需的設備、聘用行政人員、為本地及海外訓練和比賽購買公眾責任保險及意外保險、僱用治療服務等，但資助不得用於支付球員的薪金。每支足球隊獲資助的金額是根據其參

與的足總聯賽組別而釐定的。現時，參與足總香港超級聯賽、甲組、乙組和丙組的地區足球隊獲得的資助水平分別為 165 萬元、55 萬元、38.5 萬元和 33 萬元。就深水埗區而言，深水埗體育會足球隊在 2019/20 球季參與足總的甲組聯賽，可透過地區足球隊資助計劃獲得 55 萬元資助。

5. 民政局於 2015-16 年度至 2019-20 年度撥款資助足總推行其五年策略計劃，涵蓋草根足球、女子足球、青少年足球、五人足球、裁判培訓和教練培訓等多個範疇，有助香港培育具天分的本地足球員以及提升本港足球運動的水平。

6. 就區議會文件提到的足總管治事宜，足總屬獨立法人團體，有權完全自行管理本身的會務，包括根據足總公司章程選舉董事會成員，以及推行與持分者溝通的機制。民政局已去信足總，敦促足總董事局採取有效措施，以解決審計署署長第 74 號報告書提出的事宜。

7. 足總於 2015-16 年度至 2019-20 年度的五年策略計劃已於今年三月底完成，受疫情影響，足總擬備下一個五年策略計劃的工作仍在進行中。當民政局收到五年策略計劃的正式文件，會盡快處理及諮詢足球專責小組，並會考慮審計署的建議及足總的相關措施。

8. 多謝議員的關注和意見。

民政事務局
2020 年 6 月